



众保安合力将车辆推出“泥潭”。 壹粉“梦回老济南”供图

©齐鲁壹点

保安队长冒雨下水开闸，城管站井盖上疏导交通

暴雨中，他们温暖着泉城

18日下午，一场突如其来的暴雨让市民猝不及防、纷纷避雨，还有人却为了城市和他人的安全，冲进雨中……暴雨中的这些凡人善举不仅温暖着你我的心，也温暖着这个城市。

本报记者 刘飞跃 王若松
实习生 田迎熙

老街巷积水严重 保安队长下水开闸

18日下午2点左右，急雨让明府城曲水亭附近老街巷瞬间积水成河。积水顺着地势从南向北哗哗地流向曲水河。曲水河水位大涨，慢慢到达曲水河河岸，眼看着就要溢出来了，情势非常危急。

为了让暴涨的曲水河分流，保证河两岸的居民不受影响，历下区城管执法人员和百花洲保安人员立即做出决定，必须将百花洲和曲水河的闸门放开才能疏导雨水。但是由于水流太急，闸门被死死地卡住。

河水水位继续上涨，明府城百花洲保安队长李鹏见状，来不及脱下衣服，当即就跳了下去。浑浊冰冷的河水一下子没过了他的前胸，李鹏用力地用手去清理水闸门前的垃圾，并在急雨中跟其他人员一起将闸门打开。

闸门打开后，曲水河的水涌入了百花洲内，曲水河水位压力立即得到了缓解。

水位逐渐下降，两岸居民提着的心落了地。

停车场变“泥潭” 30名保安“救车”

18日晚，壹粉“梦回老济南”向齐鲁晚报新闻官方客户端齐鲁壹点情报站爆料，下午济南大雨过后，张庄路宜家家居城西侧临时停车场变成泥潭，数十辆购物的车辆陷入泥中，几十名保安合力将被困车辆一一解救了出来。

“雨来得太突然了，车都陷在泥地里出不来，幸亏他们，不然还真不知道该怎么办。”正在车主们一筹莫展时，正在附近执勤的山东振邦保安槐荫分公司得知了消息，从正在执勤的150名保安员中抽了30多名骨干成员组成了紧急救援队，帮助被困车辆解围。

从下午3点40分直到5点左右，保安队员们在泥地里徒手推车抬车，合力将数十辆被困车辆一一解救出来。

井盖暴雨中冒突 城管巡查守护

下午两点多，历山路与



井盖被顶开，解放路街道城管人员冒雨处置，疏导交通。

本报记者 蓝峰 摄

和平路路口西南一井盖暴雨中被顶开，浑浊的污水夹杂着臭味从井盖中冒出来。因为地处交通要道，被污水顶起的井盖时刻威胁着周边行人的安全。

正在附近巡逻的解放路街道办事处城管委工作人员发现后，立即拿来笤帚等工具，冒雨把井盖恢复到

原位置。为防止行人出现危险，执法队员并未离开，而是直接站到了井盖上面，指挥来往的行人注意避让。

紧急处理后，现场执法队员负责人刘先生又通知相关部门来解决井盖问题。大约过了20分钟，雨势渐小，确定井盖没有问题后，他们又赶去巡查河道。

雨后半小时，马路积水仍没膝

明湖西路地势低洼，短时积水严重

本报8月18日讯(记者 王倩) 18日下午的大雨，使得济南不少路段出现了大量积水，在明湖西路的顺河西街到义和街路段，路面一片汪洋，很多车辆被困，交警对此路段实行交通管制。雨后半个小时，记者在现场看到，积水深处还能漫到膝盖位置。

18日下午2点50分，记者在现场看到，明湖西路北

侧机动车道上汪洋一片，致使东向西通行的车辆受阻。非机动车道上同样满满全是积水，能达到行人膝盖位置。很多电动车车主抬起双脚，加大“油门”，“踩”着水花经过积水处。

机动车道上，由于积水较多较深，很多车辆不敢贸然通过，其中有两辆公交车涉险经过积水处，积水漫过了公交车的大半个车轮。

在明湖西路与顺河西街交界处，交警对路面实行交通管制，指挥车辆绕行。

对于道路上出现的积水，一些行人猜测，这里距离西壕子沟比较近，会不会河道里的水满之后流上来的呢？记者随后来到西壕子沟看到，河道内水流较大，还是比较顺畅。水位距离两边的石墙最高处还有一段

距离。

济南市城乡水务局相关工作人员解释，短时大雨，使得市区不少低洼路段出现积水，明湖西路和顺河高架的北坦地区周边正是地势低洼地区，积水短时间内可能难以排除干净。工作人员也称，在一些低洼地区，都会有专门水泵进行作业，保证路面积水尽快排完。

急雨浇城

市区11个监测点
雨量达暴雨级别

本报8月18日讯(记者 孟燕) 18日午后，一场突如其来的急雨，把省城浇了个透。这场雨时间短、强度大，根据济南市水文局的统计数据，龟山观测站1小时雨量就达到了64毫米，市区有11个监测站降雨量超过50毫米，达到暴雨级别。根据济南市气象台的预报，未来几天仍多雷阵雨，最高气温在31℃左右。

18日下午1点半左右，省城天空突然阴沉下来，白昼如夜，伴随着呼啸而过的狂风，紧接着大雨哗哗而至。不少在户外的市民措手不及，被浇了个透心凉。下午3点半左右降水结束，济南市气象台随后解除了暴雨黄色预警信号。省城也瞬间恢复了蓝天白云的好天气。

这次降雨时间短、强度大，不少路段积水严重，导致市民出行不便。根据济南市水文局的统计数据，仅13点到14点1个小时内，市区平均降水量就达到了28.3毫米，其中龟山下了64毫米、金鸡岭为65毫米。

济南市气象台工作人员表示，这场雨还称不上今年夏天以来的最强降雨，此前7月19日的降雨强度要更大些。根据统计，今年以来累计降水量全市平均423.8毫米，比常年同期少12.7%；比去年同期少31.6%。

根据济南市气象台的预报，未来几天仍多雷阵雨，最高气温在31℃左右。眼看着下周就要出伏了！夏天已经接近尾声，最热最难熬的三伏天就要过去了。

未来几天具体天气预报如下：18日夜间到19日白天阴有雷阵雨，东北风3级，雷雨时阵风7~8级，清晨最低气温22℃左右，最高气温31℃左右。19日夜间阴，部分地区有阵雨，20日阴转多云，东北风3级，最低气温22℃，最高气温31℃。21~23日晴间多云，北风短时南风都是3级，气温上升。24~25日多云到阴，有雷阵雨，北风短时南风都是3级，雷雨时阵风7~8级，气温下降。

紧急应对 济南今年首次启动 防汛应急响应

本报8月18日讯(记者 蒋龙 实习生 孙晓晴) 18日13时40分，济南市发布暴雨黄色预警信号，与此同时，济南市防办启动城市防汛三级应急响应，济南市副市长王京文调度防汛工作。

下午1时许，济南市区出现50毫米以上强降雨，伴有7~8级大风。生产路铁路立交桥、成大路铁路立交、北关北路铁路立交、标山路铁路立交、三孔桥铁路立交、山大路黄台南路口、天桥西辅道、舜耕路玉函小区南路、少年路等路段因积水影响暂时实施交通管制，并进行应急处置。

记者了解到，玉函路路中间隔离桩被冲倒，无影山中路与北园大街交叉口积水严重。下午两点左右，北园大街已经完全成了“北园大河”，不仅高架桥下积水严重，高架桥上的水也不断往下流，形成一道道瀑布。记者在边庄片区看到，积水已经漫过人行道十几厘米。在明湖西路与顺河高架交界处附近，路面积水较深，已经没过行人的膝盖，很多车辆被困。当日下午两点多，位于低洼地区的少年路、生产路铁路桥、北关北路铁路桥等多个低洼地段积水较深。

由于强降水来势汹汹，济南市防汛抗旱指挥部启动城市防汛三级应急响应。据记者了解，这是济南今年首次启动防汛应急响应。

记者从济南市防办了解到，经调度，小清河开启洪园闸，提前降低小清河水位，确保市区洪水下泄通畅。14时30分，为减缓兴济河上游来水压力，腊山分洪工程启动，分流部分洪水入腊山河道。目前兴济河来水是分两路泄洪，一部分进入市区，一部分进入腊山分洪道。这也是腊山分洪道今年首次启用。

15时30分，济南市区的降雨基本结束，济南市区道路积水也逐步消退。